

Колхозный ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 50 (745)

8 декабря 1949 года. ЧЕТВЕРГ.

Цена 15 коп.

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ

Готовиться к весне надо сейчас

Успешно завершив уборочные работы, намного перевыполнив государственный план хлебозаготовок, хлеборобы нашего района ведут подготовку к новому сельскохозяйственному году.

Готовясь встретить весну будущего года во всеоружии, передовые артели района «3-й год пятилетки», «Оборона страны», «Лесовик», «Пчелка», включились в соревнование за досрочную встречу весеннего сева, поделовому ведут подготовительные работы к весне. Засыпали и отбрабовывают семена. Вывозят удобрения на поля, ремонтируют посевной сельскохозяйственный инвентарь и сруб. Проводят снегозадержание на полях, организуют агротехническую и зоотехническую учебу колхозных кадров.

В решении главной задачи в земледелии — добиться дальнейшего повышения урожайности зерновых, первостепенная роль принадлежит машине — тракторным станциям, которые призваны улучшить качество обработки полей с применением передовой агротехники при помощи первоклассной техники, которой снабжены наши МТС. А поэтому сейчас неотложной задачей директоров МТС, партийных организаций и всего ремонтного коллектива является своевременное и высококачественное проведение ремонта тракторов и других машин.

В Кемеровской МТС из 85 тракторов отремонтировано 20. Еще хуже с ремонтом обстоит в Елыкаевской МТС, где на 5 декабря отремонтировано 8 тракторов.

Виноваты в отставании ремонта сами руководители МТС. Они не сумели вовремя организовать начало ремонта, сылаясь на затяжку осенне-полевых работ.

Есть в районе и немало колхозов совсем еще не приступивших к подготовке к весне. В колхозе «Кузнец» (председатель Борисов) нехватка семенного материала — пшеница не обмолочена, семян проса, гречи, гороха нет совсем, не занимаются сбором местных удобрений, не вывозят навоз на поля, не проводят снегозадержание. Такое же положение и в колхозах им. Кирова (Б-П), «Кузбасс», «Искра».

На должную мощь должны сейчас работать бригады по очистке семенного зерна, чтобы заранее получить анализ посевных качеств. Наладить по-настоящему работу кузниц, чтобы во-время отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь. Готовить сруб, транспорт и тяговую силу.

В подготовке к весеннему севу в борьбе за получение высокого урожая будущего года руководящая роль должна принадлежать партийным организациям колхозов, МТС и совхозов. Необходимо на самые ответственные участки поставить коммунистов, которые возглавили бы социалистическое соревнование среди колхозников, показывая пример своим личным трудом.

Своевременная подготовка к весне является сейчас самой важной и боевой задачей, главным стержнем всей хозяйственно-политической работы партийных организаций, сельских советов, колхозов, МТС и совхозов.

Награждение матерей

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 октября 1949 года по Кемеровскому району награждены орденами «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» и «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» следующие многодетные матери: Орденом «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» 1-й степени

1. ФИЛИПОВА Прасковья Мироновна. Орденом «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» 2-й степени.

1. КИСЕЛЕВА Матрена Семеновна.

Проводят снегозадержание

Понимая, что снегозадержание имеет очень большое значение в борьбе за высокий урожай озимых и яровых культур, члены сельскохозяйственной артели «Лесовик» Боровского сельсовета приступили к проведению этого мероприятия с самого начала зимы. Для этого они выделили двух лошадей с возчиками и 8 человек рабочих. В течение последней недели эта бригада под руководством самого председателя артели тов. Чернышева путем раскладки хвой грядками по полю провела снегозадержание на площади более 20 гектаров.

По-хозяйски относятся к созданию базы

для урожая будущего года колхозники артели «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета. По инициативе бригадира полеводческой бригады Александра Максимовича Шубина создана бригада из 16 человек для проведения работ по снегозадержанию. Бригада под руководством комсомольца Павла Иванова провела снегозадержание на посевах озимых культур и яриби, идущей под посев яровой пшеницы. Там, где снег хорошо ложится и задерживается, они разбрасывают хворост, а где его сносит ставят щиты. Таким образом снег лежит толстым слоем уже на площади в 50 гектаров посева и яриби.

Передовики ремонта

Коллектив ремонтников Октябрьского совхоза принял обязательство — ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря закончить к 32-й годовщине Советской Армии. С первых же дней ремонтники по-боевому взялись за выполнение своих обязательств. К 5 декабря из ремонта вышли 7 тракторов, 5 культиваторов, 8 плугов и 5 сеялок.

План ремонта 4 квартала коллектив обязался завершить к 21 декабря — дню рождения товарища И. В. Сталина, на 120 процентов.

Ремонт ведется бригадно-узловым методом. Узловые бригады возглавляют лучшие наиболее квалифицированные специалисты кузнец Иван Михайлович Шупенко выполняющий норму выработки на 100—120 процентов, токарь Виктор Степанович Травинский — на 130—150

процентов, медник Павел Боб — на 125 процентов.

Ремонт тракторов возглавляет Петр Васильевич Магута, а всем ремонтом руковожу я. С моей стороны большое внимание уделяется качеству ремонта.

Серьезную помощь оказывает нам партийная организация. На решающие участки ремонта поставлены коммунисты. Все неполадки, выявленные в процессе ремонта, обсуждаются на партийном собрании. Тут же принимаются необходимые меры. На стенах мастерской лозунги, регулярно выходит стенная газета.

Все ремонтники соревнуются между собой. На доске показателей ежедневно записываются результаты работы каждого ремонтника. Взятые обязательства мы выполним.

М. МАЛАХОВСКИЙ, механик совхоза.

Зимняя учеба колхозников

Успех колхозного хозяйства зависит не только от доброй воли к труду, но и от тех агротехнических и зоотехнических знаний, которыми обладают колхозники и колхозницы. Вот почему в колхозах Боровского сельсовета много уделяется внимания зимней учебе колхозников.

В колхозе «Пламя победы» агроном тов. Смыслов начал занятия с наиболее важной, в данный период темы. — Уход за семенами во время их хранения. Присутствовало на этом занятии 14 человек. Лекция — беседа вызвала огромный интерес, поэтому слушатели задали очень много вопросов. Их, например, интересует: Какой должна быть высота насыпи зерна в закромах? Как просушить семена с повышенной влажностью, замороженные и довести до нужной кондиции? При какой температуре должны храниться семена? И другие.

На все вопросы агроном Смыслов дал обстоятельные ответы.

С этой лекцией он выступил по радио в деревне Андреевке, где его прослушали члены двух сельскохозяйственных артелей — им. Кирова и «Лесовик».

М. ВОЛКОВА, главный агроном райсельхозотдела.

На очистке семян

Высококачественные сортовые семена — залог высокого урожая. Придерживаясь этой истины колхозы Осинковского сельсовета во-время засыпали их, а теперь подрабатывают.

Организовано проходит эта работа в колхозе «Первомайский» (председатель правления тов. Хацкаев). Полностью отсортирована на машине «ВИМ—2» пшеница в количестве 25 тонн и овес — 20 тонн. Добросовестно на этой работе трудятся колхозницы Дроздова Елена, Артемова Клавдия, и Малахова Александра.

В колхозе «Призыв Сталина» (тов. Шапов), также очищено на этой машине 30 тонн первосортной пшеницы.

М. ФЕДОРОВА

Для партийных организаций колхозов, совхозов и МТС нет теперь более важной задачи, чем мобилизация всех работников сельского хозяйства на быстрейшую подготовку к весне.

На лесозаготовках

По-боевому взялись за выполнение плана лесозаготовок члены сельскохозяйственной артели им. Кирова. Они вместо 6 человек выделили из своего состава 22 человека с тем, чтобы не затягивать выполнение этого важного государственного задания, а выполнить его досрочно. Возглавляет лесорубы секретарь комсомольской организации Валерий Данилов. Кроме того закреплен член правления тов. Шадрин. Два, три раза в неделю на место работы выезжает председатель колхоза тов. Иванов.

При заключении договоров на социалистическое соревнование по вырубке и возке леса все колхозники в один голос заявили, что план лесозаготовок по колхозу будет выполнен к 21 декабря — ко дню рождения товарища Сталина.

Свои слова они подтверждают делом. Так, 2 декабря лесорубы Петр Соколов, Иван Жуков и Сергей Углер за день вырубали 12 кубометров, по четыре кубометра на человека при плановом задании 2 кубометра.

Полным завершением плана лесозаготовок ознаменует дорожку всем дату — 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина колхозы «Лесовик» (председатель правления тов. Чернышев) и «Красный коммунар» (тов. Михайлов).

Г. САВЕЛЬЕВ,

председатель Боровского сельсовета.

Широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок в честь 70-летия со дня рождения товарища Сталина в колхозах Ягуновского сельсовета.

Имея плановое задание по вывозке древесины 250 кубометров, колхоз «Красный Октябрь» (председатель тов. Стегачев), уже вывезли 330 кубометров. Честные трудолюбивые колхозники Андрей Прокопьевич Лютиков и Иван Мурымбаев, которых правление артели направило на лесозаготовки, ежедневно перевыполняют нормы вывозки груза в счет лесозаготовок в два, два с половиной раза. В результате свое обязательство — выполнить план осенне-зимних лесозаготовок к 1 января, они выполнили сегодня на 109 процентов.

Значительных успехов достигли в борьбе за лес, за выполнение своих обязательств и члены сельскохозяйственной артели им. Куйбышева (тов. Корчешкин). Направив на вывозку груза, в счет лесозаготовок, четырех лошадей с возчиками, они план лесозаготовок уже выполнили на 50 процентов. Работая с раннего утра до поздней ночи возчики Григорий Медведев и Иван Добанов, достигают высокой выработки. План лесозаготовок по этому колхозу будет выполнен ко дню рождения товарища И. В. Сталина.

И. ГУЛЕВИЧ,

председатель Ягуновского сельсовета.

Для выполнения плана осенне-зимних лесозаготовок колхоз «3-й год пятилетки» послал 6 человек на подводах. Выехав в лес 5 ноября, они многое уже сделали. Ими вывезено из леса и стаблено 500 кубометров древесины. Все 6 человек ежедневно выполняют дневные нормы. Лучше других работают Федор Миронович Осипов, Василий Федорович Капцелярист и комсомолец Николай Белюшин. Работая такими темпами, план заготовки леса 1500 кубометров будет выполнен к знаменательной дате — дню рождения И. В. Сталина.

Близок к выполнению плана лесозаготовок и колхоз «Оборона страны», где из плана 500 кубометров заготовлено 460.

Но не все еще колхозы выехали на лесозаготовки. 6 колхозов Шумихинского сельсовета выехали в лес и пробы там три дня, приехали обратно. А колхоз «Красный флот» еще совсем не выезжал. Такое положение крайне нетерпимо и с ним мириться нельзя.

Навоз на поля

Благодаря проведению всего комплекса агротехнических мероприятий, сельскохозяйственная артель «3-й год пятилетки» (председатель правления тов. Аксенов) в текущем году получила богатый урожай на своих полях. В будущем году они решили добиться более высокого урожая поэтому уже сейчас проводятся все необходимые агротехнические мероприятия. Еще с 1 октября начали вывозить навоз на поля. Его вывезено 335 возов. Собирается зола и птичий помет. Проводится снегозадержание.

Не отстают и в колхозе «Оборона страны» (тов. Кушевский). Ими вывезено на поля 300 возов навоза.

А. ШПАНОВ, председатель Красноярского сельсовета.



Комсомольская жизнь

За высокое качество политической учебы

Устав ВЛКСМ обязывает каждого комсомольца неустанно повышать свой идейно-политический уровень. Одним из наиболее организованных методов воспитания комсомольцев и молодежи является обучение в системе политических кружков. Нельзя не отметить того факта, что нынче большой приток в политкружки молодежи, не состоящей в ВЛКСМ. Все это говорит о возрастающей тяге молодежи к политическим занятиям, к марксистско-ленинской учебе.

Молодежь колхоза «Вперед к социализму» посещает занятия в политкружке где руководит тов. Левченко. Василий Чиглинец, Павел Иванов, Михаил Седукевич уже вступили в члены ВЛКСМ и показывают образцы социалистического отношения к труду.

На высоком идейно-политическом уровне проходят занятия в комсомольском политкружке колхоза имени Ворошилова (пропагандист коммунист. т. Крехов). Сюда на занятия приходят все комсомольцы и молодежь. Тов. Крехов доступно дает материал слушателям, применяет наглядные пособия, а сами слушатели внимательно изучают преподаваемый материал.

Хорошо организованы занятия и в кружке коммуниста т. Гуро (комсомольская организация колхоза «Пчелка»), где слушатели оживленно обсуждают достижения советского социалистического строя в области науки и техники, превосходство социалистической системы над капиталистической.

Однако следует отметить, что не все

еще комсомольские организации и их секретари глубоко поняли значение работы с молодежью над повышением их идейно-политического уровня. Комсомольская организация колхоза «Белорусс» (секретарь Мамонтова) не сумела обеспечить политзанятий, а о молодежи нечего и говорить. Там молодежь предоставлена сама себе. Нет избыточных библиотек и в свободное от работы время им нечем заняться. Такое положение с организацией политической учебы и в комсомольских организациях колхозов «Заветы Ленина» (Щеглов), «Красный труд» (Малыхин).

Несерьезно относятся к политучебе и комсомолки райцентра Томилова, Груздева, Кемерова, которые не посещают политкружок, организованный при райкоме комсомола.

Имеют место срывы занятий по вине пропагандистов. Руководитель политкружка территориальной комсомольской организации Силинского сельсовета Баранов несколько раз не приходил на занятия.

Комсомольские организации должны самым решительным образом устранять все допущенные недостатки, которые выявились сейчас.

От секретарей комсомольских организаций требуется неослабное внимание к делу политического просвещения. От успешной политической учебы широких масс членов ВЛКСМ, молодежи будет зависеть огромная помощь комсомолу во всей его работе по воспитанию молодежи.

В. ТРОФИМОВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

На соседних свинофермах

Честный труд свиноводки колхоза «Вторая пятилетка» Ксении Адамовны Папенко приносит хорошие результаты.

Она в текущем году за 10 месяцев от каждой свиноматки получила по 9 поро-

сят. Вес двухмесячного поросенка составляет от 10 до 15 килограммов.

На соседней свиноферме, в колхозе «К новым победам» (свиноводки Заева и Колмагорова) дали значительно ниже приплод и упитанность поросят плохая.



На одной — свиноматки неповоротливые, а на другой — свиноводки...

Насущные задачи местной промышленности

В состав местной промышленности Кемеровского района входят: райпромкомбинат (управляющий тов. Чернышев), артели систем угольного союза «Красный партизан», им. Буденного, межрайлеспромсоюза им. Калинина и «Ленинский путь», цех ширпотреба «Лесхоза» и промкомбинат райпотребсоюза.

Эти предприятия призваны давать больше товаров из местного сырья, повышать качество своих изделий, лучше обслуживать бытовые нужды трудящихся.

Предприятия местной промышленности работали в течение 9 месяцев этого года совершенно неудовлетворительно, особенно по выполнению плана производства товаров широкого потребления.

Производительность труда низкая—62,3 процента, в результате чего качество выпускаемой продукции не удовлетворяет нужд трудящихся. Продукция, выпускаемая местной промышленностью района требует пересмотра и изменения плана производственных изделий в ассортименте и высокого качества в соответствии с потребностями нужд трудящихся, для удовлетворения колхозов нашего района.

Райпромкомбинат за 9 месяцев выполнил план производства изделий на 83,4 процента. Он имеет 4 производственных цеха, но ни один из них не может сказать, что ими выполняется план производственных изделий в ассортименте и высокого качества. Вся продукция, выпускаемая цехами сапожным и перчаточным, реализуется в городе, а не направляется для нужд тру-

дящихся района. Деревообрабатывающий цех выпустил за 9 месяцев 6 кадок, 61 штуку лопат и 700 штук черенков, но сбыта не имеет. Заготовленный на шахте уголь 500 тонн не реализуется. Все это говорит о том, что райпромкомбинат нерентабелен. Мало того, там раздутый штат административно-управленческого аппарата, состоящий из управляющего, технорука, плановика, бухгалтера из 3 человек, кладовщика и шофера. Все это приносит колоссальные убытки.

Не лучшее дело обстоит и в артелях им. Калинина, «Ленинский путь». Эти артели место выпуска товаров широкого потребления для нужд трудящихся района, изготовляют товарную дощечку для подковыго завода г. Кемерово.

Промкомбинат райпотребсоюза план за 9 месяцев выполнил на 44 процента. Несмотря на то, что этот комбинат имеет самое лучшее техническое оснащение в местной промышленности — хорошо оборудован механически лесозавод, столярные цеха, строгальные станки и циркулярные пилы. Но руководители райпотребсоюза (председатель тов. Котов), чтобы не обременять себя лишней нагрузкой, ликвидировали в третьем квартале комбинат, оставив лесозавод.

Такое неудовлетворительное состояние работы местной промышленности стало возможным потому, что руководители райпромкомбината, райпотребсоюза и промартелей недооценивают значения необходи-

РАСТЕТ КУЛЬТУРА КОЛХОЗНОГО СЕЛА

Приобретают библиотеки

Поддерживая движение за создание собственных колхозных библиотек труженики В-Промышленного сельсовета решили создать в каждом колхозе своего сельсовета собственную библиотеку.

На 200 рублей куплено книг в колхозе «Красное знамя» (председатель колхоза тов. Варламов, секретарь парторганизации тов. Майоров). Колхоз «Стрела советов» (тов. Езерский) приобрел книг на 150 рублей. 100 штук книг имеет колхоз «Луч будущего», на днях закупит еще на 250 рублей. В 250 книг организована библиотека в деревне Латыши, (библиотекарь комсомолец Николай Бобровский.).

В Кедровской избы-читальне (зав. тов. Самсонов) организован филиал областной библиотеки в количестве 1000 штук книг. На 1500 рублей закуплено еще.

Под библиотеку отведены чистые светлые комнаты. Книги помещены в шкафы. Ежедневно большое количество читателей приходит в избы-читальню, чтобы почтитать свежий номер газеты и получить нужную книгу.

Все это говорит о том, что растет тяга к культуре, а заодно с ней меняется и облик колхозного села.

А. ИВАНОВА.

В клубе весело и интересно

Комсомольцы и молодежь колхоза «Красный маяк» Силинского сельсовета своими силами оборудовали клуб, художественно оформили его. Зав. клубом комсомолец Валентина Шинкарева составила план работы и теперь, свободное от работы время, молодежь проводит весело и интересно.

При клубе организован кружок художественной самодеятельности. Художественный руководитель этого кружка комсомолец Надежда Шинкарева, со своим коллективом ко Дню Сталинской Конституции подготовила две маленьких пьесы — «Земляки» и «Сестры», хоровые выступления, сольные номера, пляски и танцы. Три

вечера в честь Дня Сталинской Конституции были заполнены этой обширной и содержательной программой.

Здесь же при клубе, мы организовали комсомольскую учебу. Комсомольцы и молодежь изучают устав ВЛКСМ. Кроме того по просьбе комсомольцев правление артели выделило из общественных средств 1000 рублей денег на приобретение библиотеки. Книги для колхозной библиотеки уже закуплены. Для нее при клубе выделена комната. Заведовать библиотекой будет секретарь комсомольской организации Владимир Колмогоров.

Д. БОРКОВ.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Комсомольцы и молодежь колхоза «КИМ» на расширенном комсомольском собрании решили организовать кружок радиобиблиотечников, где они изучат устройство и схемы детекторных и ламповых радиоприемников. А затем изготовят детекторный радиоприемник для своего колхоза.

Это ценное начинание должно быть подхвачено всеми комсомольскими организациями района.

З. БАНДУРИНА,
секретарь РК ВЛКСМ

РАДИОФИЦИРУЮТ СВОЕ СЕЛО

Жители деревни Латыши приобретают свои радиоприемники. Уже 50 процентов имеют их у себя. По инициативе комсомольцев и молодежи продолжается радиофикация всего села. Они оказывают большую помощь в оборудовании радиоточек. В знаменательную дату 21 декабря — дню рождения И. В. Сталина, комсомольцы обязались радиофицировать все село.

Н. САМСОНОВ.

Нам пишут

УДОВЛЕТВОРИТЬ ЗАПРОСЫ КОЛХОЗНИКОВ

Непрерывно расширяется сеть сельских культурно-бытовых учреждений, растет культура колхозного села.

В стороне стоит от этого бурного роста наша деревня Балахонка. Верхотомского сельсовета. На ее территории расположены два колхоза — «Искра» и «Старатель», насчитывающие не менее 120 хозяйств. В каждой семье подавляющее большинство ее членов грамотные. Поэтому большая тяга к чтению, к просмотру хороших кинофильмов, к проведению свободного от работы времени культурно и весело. Но беда в том, что условий для этого нет совершенно никаких. Ни один из колхозов не имеет своей библиотеки. Ближайший магазин, где можно купить книгу, находится на расстоянии 10 километров, в селе Верхотомке. Да и там нет достаточно выбора литературы.

Нет и колхозного клуба в деревне Балахонке. Мы не слышим голос родной Москвы, так как у нас нет радио.

Председателю сельсовета тов. Шкалькову, секретарям парторганизаций тт. Столярову и Машковскому и председателю колхозов тт. Носкову и Никитину нужно серьезно подумать над этим вопросом и удовлетворить культурные запросы колхозников.

Т. НОСКОВ,
колхозник колхоза «Искра».

ХОТИМ СМОТРЕТЬ КИНОФИЛЬМЫ

Кино это одно из важнейших средств воспитания и культурного обслуживания населения.

Однако в колхозе им. Буденного кино демонстрируется очень редко. Весь ноябрь и начало декабря колхозники не видят хороших кинофильмов, которых выпущено за последнее время очень много.

Кинемеханик районного отдела кинофикации Николай Парамонов очень часто бывает в соседних колхозах и демонстрирует кинофильмы, а в наш колхоз не приезжает.

Зав. отделом кинофикации тов. Широкову нужно чаще проверять работу кинемехаников и правильно распределять их для работы по нормальному кинообслуживанию населения.

Н. ШУМАКОВ.

И. о. ответственного редактора
А. ГУЛЕВИЧ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ
НА 1950 ГОД НА ГАЗЕТУ
«КОЛХОЗНЫЙ ТРУД».

Подписка производится всеми почтовыми отделениями и агентствами связи Кемеровского района, а также городским отделом «Союзпечать».

Ф. ШАБАЛИН,
зам. председателя райисполкома.